



中央媒体看甘肃 ZHONG YANG MEITI KANGANSU

新华社记者 郎兵兵 张智敏

寒冬时节,河西走廊西端的酒泉市瓜州县戈壁滩上,狂风呼啸着掠过黑色砾石。这片风能总储量4000万千瓦、年均可利用天数超百天的“世界风库”,虽人迹罕至,却奇迹般“长”出连片“风机丛林”,铁塔银线交织而成的“电网河流”,正承载着奔涌绿电,为远方送去光明与温暖。

“瓜州,瓜州,大风一刮刮一周,刚来那会儿,狂风扑面而来,连呼吸都不由得急促起来。”瓜州皓达宝旭风电场项目现场负责人于云升说。这位来自山西的风电人,带领一支平均年龄不到30岁的年轻团队,守护着10台大型风机,将凛冽狂风转化为清洁绿电。

这些风机最大单机容量达8.34兆瓦,塔筒高112米,叶轮直径达200米,扫风面积约31400平方米,相当于4.4个标准足球场,是目前甘肃省单机容量最大的风电机组。塔筒绘有彩色条纹,远远望去,宛如炫彩“大风车”。

自2024年底并网以来,该项目已累计发电超7321万千瓦时,相较同等发电量的火电项目,节约标准煤耗2.2万吨,减少二氧化碳排放约6万吨。

“瓜州县得天独厚的风能资源、便捷高效的营商环境、不断完善的产业布局,坚定了我们扎根发展的决心。”于云升说。目前,华能、华电、大唐等34家风电头部企业纷纷落户瓜州,建成58座风电场,风电装机突破1200万千瓦,稳居全国县域第一。

绿电持续奔涌,既要“发得好”,更要“输得畅”。傍晚时分,彩色风机群旁的输电网络在夕阳映衬下格外醒目,一座座铁塔巍然屹立,一缕缕银线延绵远方,架起了河西绿电外送的大通道。

瓜州县能源局相关负责人介绍,“祁韶线”“天中线”等多条特高压输电线路贯穿全境,60座各级变电站构成县域高密度电网,有力保障当地绿电“发得出、送得稳、用得上”。2024年全县总发电量达到396亿千瓦时,发出的绿电通过特高压送达湖南、湖北等省份。

从酒泉市建成全国首个千万千瓦级风电基地,到张掖市与武威市崛起两个百万千瓦级风电基地,河西走廊正加速蜕变为清洁能源的“陆上三峡”。

记者离开瓜州时,恰逢一群鹅喉羚在电网铁塔下活动,绘就出一幅野生动物与风电设施和谐共处的生态画卷,也见证着这片戈壁荒漠向绿色能源高地的华丽转变。

岁末寒冬,酒泉经济技术开发区的各大风电制造企业厂房内,却是一派热火朝天的繁忙景象。

在九鼎风电复合材料有限公司成型车间里,工作人员专注进行风机叶片铺层作业;日月重工(甘肃)有限公司车间内,数控机床精准加工风机轮毂铸件;中国水电四局(酒泉)新能源装备有限公司塔筒制造车间里,焊接火花四溅……多家企业工作人员表示,今年订单饱满,正加班加点赶进度。

如今,一台风机所需的叶片、轮毂、发电机、齿轮箱、塔筒等十多个关键部件,均可在酒泉市内配齐,大幅节省企业物流成本,缩短生产周期。

酒泉市能源局副局长张飞祥介绍,近年来,酒泉市依托丰富风能资源,持续推动风电全产业链发展,吸引国内多家风机装备制造龙头企业相继落户,实现风电装备整体本地化配套,现已具备年产能2000万千瓦风电装备的综合能力,成为全国最大的陆上风电装备制造基地。

记者在中国水电四局(酒泉)新能源装备有限公司的装运生产线看到,龙门吊正稳稳吊装风电机组。现场工作人员介绍,这批塔筒将经霍尔果斯口岸出口,最终运抵乌兹别克斯坦。

甘肃河西走廊已构建起风电装备制造全产业链,在满足省内及周边地区需求的同时,积极推动企业“走出去”,稳步扩大风电整机及核心部件出口,持续提升产业的经济效益与国际影响力。

千百年来,河西走廊的风是边塞诗中的苍茫意象。如今,这股穿越千年的长风,在戈壁深处奏响了清洁能源的澎湃乐章,一条跨度上千公里的绿电走廊,正乘“风”而起。

(新华社兰州12月11日电)

庆阳市福彩中心开展公益慰问活动

为深入践行福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,切实履行社会责任,12月4日,庆阳市福彩中心工作人员赴市社会福利院,开展“汇聚福彩力量 共筑福利家园”公益慰问活动。

活动中,工作人员与福利院老人、孩子们亲切交流,仔细询问他们的生活起居与身体近况,倾听他们的心声,为他们送

去温暖与关怀。慰问组一行还为福利院的老人和孩子们送去了生活用品和水果,既精准对接了福利院日常需求,又为他们的精神文化生活增添了乐趣。

作为公益事业的践行者,庆阳市福彩中心始终坚守“取之于民、用之于民”的公益初心,将公益责任扛在肩上、落在实处。今后,庆阳市福彩中心将持续聚焦特殊群体的实际需求,常态化开展各类公益慰问和帮扶活动,以实际行动擦亮福彩公益品牌底色,为构建和谐家园贡献力量。

今后,陇南市福彩中心将深入推进志愿服务与日常工作有机融合,常态化开展公益志愿服务活动,广泛动员社会力量积极参与公益事业,切实让福彩公益成效惠及广大群众,为促进社会和谐稳定作出积极贡献。

(甘肃省福利彩票发行管理中心供稿)



陇南市福彩中心以务实举措传递公益温暖

活动当天,福彩志愿者分成两个小组,一组来到武都区磨坝乡磨坝村与生活困难群众深入交流,详细询问他们的生产生活状况、身体健康情况,以及老年群体就医、子女上学就业等实际问题,并为他们送

来米、面、油等生活用品;另一组志愿者来到兰天广场志愿服务点,向市民群众广泛宣传福利彩票的公益属性,详细讲解福彩公益金在养老、助残、助学等领域的使用情况,并发放反诈防骗等实用性宣传手册,引导市民树立健康理性的购彩理念,增强公众风险防范意识。

中铁十八局承建兰合铁路曲奥隧道顺利贯通

日前,历经建设者1300多天的艰苦奋战,由中铁十八局集团承建施工的兰(州)至合(作)铁路全线重难点控制性工程——曲奥隧道顺利贯通,为全线建成通车奠定了坚实基础。

曲奥隧道位于甘南州夏河县曲奥乡境内,设计全长10669米,为单洞双线隧道,是全线第三长隧道。以三叠系下统上部岩组板岩夹砂岩和石灰岩为主,IV、V级围岩占比超七成。曲奥隧道下穿既有土门关城墙遗址及G568国道、高地应力断层破碎带、常年流水开阔沟谷等不良地质区域,面临地表形崩塌、突、涌水(泥)、高地应力、围岩破碎、稳定性差等施工难题,属于一级风险隧道。

据兰合铁路5标项目负责人高鸿毅介绍,在施工中,项目团队积极运用“BIM+GIS”技术等可视化信息技术,精确把控施工

关键、风险及重难点,利用智能监测系统为安全掘进装上“智慧眼”。针对隧道下穿遗址保护区,通过变更设计方案增设明洞,提前研判并精准处理复杂地质和水文环境,顺利通过了城墙遗址保护区,确保了曲奥隧道顺利贯通。

兰合铁路全长147.42公里,设计时速200公里,是我国铁路“八纵八横”区际路网干线重要组成部分。建成通车后,将与西宁至成都铁路联通,对构建西北至西南快捷主干通道、加强兰西城市群与成渝地区双城经济圈联系、完善区域快速铁路网布局、改善沿线交通基础设施条件意义重大。同时,将结束临夏州和甘南州不通铁路的历史,对促进沿线地区经济建设和社会高质量发展、巩固拓展脱贫攻坚成果具有重大意义。

(任芸芸)

中铁建大桥局一公司多举措提升基层党建质效

《关于加强总部建设的“二十条规定”》,优化人员管理和梯队建设。部署“保安全、促生产、强管理、提效益”主题活动,组织总部序列编组深入59个基层项目开展穿透式调研督导,推动制度完善38项、流程优化61项,开展培训354场,有效强化两级联动,提升改革穿透力。公司党委注重发挥典型示范作用,持续推进“示范党支部”创建,以“五好四强

一特色”为标准,选树武松高速、李埠长江大桥等项目党支部为标杆,带动其他支部对标学习、争创先进。两年来,20余个支部赴示范项目实地交流,形成比学赶超氛围。同时,构建“驻队党支部”机制,推动解决工人工资、成本管控等447项问题。通过深化“11368”实施方案,党支部履职更实,考核更严,有效带动项目管理作风转变。

公司党委强化考核导向,制定党建工作责任制考核办法,推行“清单化落实、挂图式推进、节点式考核”,压实党支部书记第一责任,形成“月清单、季通报、年考核”闭环机制。通过“一张清单抓党建”,推动任务具体化、标准化。创新开展“基层党支部工作者‘一件事’常态化培训”,聚焦“三重一大”事项等重点,以“一周一件事”精准实训,增强互动与实效。

(王保良)

遗失 贾富安《报废机动车回收证明》的第二联(交当地公安交通管理部门备案)、第三联(回收企业留存)、第四联(交当地商务主管部门备案),编号:HS-620000-10031742-20250420-20,声明作废。

提升近30%!”合作社负责人李旭升指着牛犊介绍,改良后的红花牛体格更健壮、抗病能力更强,在市场上根本不愁卖,收购价都比普通肉牛高一截!今年还计划引入肉牛征智能监测系统,实现养殖全流程数字化。

党的二十届四中全会提出,加快农业农村现代化,扎实推进乡村全面振兴。

依托现代物流配送体系,张川县按照“总仓+分仓+配送基地+直营店”的模式,建立的“直营、直销、直供”配送方式,最大限度缩短了从屠宰到食用的时间。同时,建成国家生物安全二级兽医实验室,建成投运的乡镇动物防疫检疫采样设备全覆盖,筑牢了肉质“鲜嫩”的质量底线。目前,全县近2万家餐饮店、3500家加盟店形成“以餐带畜,以畜促餐”循环,实现了“养殖端”与“消费端”的无缝衔接。

从“生态牧场”到“餐桌经济”,张川红花牛不仅串起了一条“养殖—加工—销售”的富民产业链,更是推动县域走上“产业兴、质量优、百姓富、县域强”的特色发展之路。

发展新优势

上,刘园园在参加的3个项目上均夺得金牌。

2020年,刘园园被送至省残联文体中心田径队进行铅球、铁饼、标枪项目训练。起初,刘园园有许多听不明白、不适应的地方,他反复琢磨教练说的“转体要稳、发力要顺”,一次次对着空场地练习转身、投掷,练到手臂酸痛。在2021年举办的残特奥会上,首次参加全国赛事的刘园园夺得男子铁饼F41级铜牌。

这次参赛,让他开阔了眼界,也看到了差距。回来之后他训练更加刻苦,从握饼的力度、转身的角度,到发力的时机反复练习。

日复一日的坚持,换来了赛场上的绽放。“园园取得今天的成绩并不意外,这是他努力的回报,我们都为他高兴。希望他能在更大的平台上展示自我,为国争光。”教练梁红玉说。

我省多措并举全力保障流感高发期儿科医疗服务

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王睿君)为积极应对儿童流感就诊高峰,我省卫生健康系统迅速行动,全面部署并落实多项强化儿科医疗服务的具体措施,全力保障流感高发期儿童就医需求和安全。

我省第一时间召开全省儿科医疗服务视频调度会,传达国家有关要求,印发专项工作通知,对全省儿科诊疗服务工作进行系统安排。各地正统筹调配儿科医疗资源,通过优化诊区、增开诊室、延长服务时间、加强人员调度等方式,全力提升接诊能力,减少患儿等候与聚集。

为筑牢医疗救治防线,我省专门成立了省级儿童季节性感染高发期呼吸及危重症诊疗专家组,成员涵盖呼吸、重症、检验、影像、药学等多学科专家。专家组负责全省相关重症病例的技术指导、应急会诊和质量控制工作。同时,各市州也建立相应专家组,形成省市联动的分级技术支撑体系。

在提升基层诊疗能力方面,我省各级儿科质控中心组织开展流感等呼吸道疾病诊疗规范与重症识别救治的专项培训。通过专家巡讲、远程会诊、医联体协作等方式,推动优质资源下沉,提高基层医疗机构对儿童流感的早期诊断、规范治疗和应急处置水平。



12月10日,国网甘肃省电力公司张掖330千伏变电站内,一台5G智能巡检机器人正与运维人员协同作业,对变电设备展开全方位巡检。 新甘肃·甘肃日报记者 杨潇